亮出14款车型 奇瑞迎来20岁生日

📭 本报记者 张晓梅 / 吴明 张骅

11月18日,在第十四届广州国际 汽车展览会上,奇瑞以"精彩无限,领 跑未来"为参展主题,亮出以"2.0产品 家族"为代表的14款车型,呈献了一 场技术、品质、品牌的年终盛宴,并以 青春蓬勃的年轻化品牌新形象,庆祝 即将到来的"20岁"生日。

豪华阵容携手登场

自今年下半年以来,三款新产品组成的奇瑞"2.0产品家族",已经赢得了市场认可和消费者口碑。艾瑞泽5上市短短两个月就实现月销量破万,10月销量再创历史新高,达到16504辆;上市6个月总销量突破9万辆,成为近年来自主品牌轿车销量增长最快车型。9月下旬刚上市的瑞虎7一直供不应求,上市当月销量就突破5000辆,10月销量达7138辆,11月份有望突破1万辆。瑞虎3x也以精准的市场定位、强大的4G智能互联功能,成为人门级SUV市场上最具竞争力的车型之一。

此次奇瑞汽车展区位于中国进出口商品交易会展馆3.2号馆的2C01展台,总面积1225平方米,将展示"1+1+12"的豪华产品阵容。14款亮相车型中,包括1款概念车(FV2030);1款未上市车型(艾瑞泽5 EV);12款热销车(3款艾瑞泽、8款瑞虎、1款新能源),其中包括2款瑞虎3x和3款改装版瑞虎7。

焕然一新的奇瑞"2.0产品家族"携手登场,是本次车展的一大看点。从参展车型可以看到,奇瑞今年推出的艾瑞泽5、瑞虎7、瑞虎3x三款新车悉数上阵,能让观众和业界多角度、全方位地了解奇瑞战略2.0时代的产品力和品牌力。特别是奇瑞"瑞虎家族"的新成员、11月15日刚刚上市的"4G智趣SUV"瑞虎3x,带来了自动版、手动版两款车型,尽显奇瑞品质实力和品牌年轻化新形象。

前瞻科技 亮相品牌愿景车

奇瑞深耕新能源、无人驾驶等前



奇瑞汽车在广州车展现场

沿领域多年,许多技术不仅填补了国内空白,更处于世界一流水平。11月中旬,奇瑞与百度合作开发的纯电动eQ无人自动驾驶汽车,在乌镇世界互联网大会期间进行了国内首次开放城市道路运营和体验。

本届车展上,奇瑞再度展出了圈粉无数的奇瑞概念车FV2030。这款在今年4月份"奇瑞品牌之夜"首次亮相的奇瑞品牌愿景车,不仅外观造型科幻感十足,还配备了全息屏幕实时互联、酷炫的3D奇幻效果等未来科技元素,生动诠释了奇瑞对未来汽车产业发展趋势的理解和对未来汽车产品设计的前瞻性思考。

新能源与智能互联技术相融合,是奇瑞未来产品开发的方向之一。此次奇瑞带来了艾瑞泽7e、艾瑞泽5 EV两款新能源展车,给本届广州车展注入绿色、活力的清新气息。艾瑞泽7e是奇瑞完全自主开发的插电式混合动力车型,处于国内领先技术水平,拥有节油效率高、动力性能好、稳定可靠等特点。产品在纯电动状

态下可行驶50公里,综合续驶里程可达1000公里,百公里综合油耗仅2.2L。尚未上市的艾瑞泽5 EV,是奇瑞首款在A级车型上开发的纯电动车,拥有集合无线通信技术、卫星导航系统、网络通信技术和车载电脑技术的系统,技术水平位居行业领先。该车型预计将在2017年推向市场。

■ "20岁" 是一个崭新的开始

作为中国汽车自主品牌的开拓者和探路者,奇瑞20年来一路创新发展,在中国汽车工业史上留下一个个里程碑,让人们看到了自主品牌车企不断突破的"向上的力量"。奇瑞建立起与国际接轨的V字形正向开发体系,对涵盖研发、采购、制造和营销服务在内的九大运营体系进行了优化和重建,形成矩阵式协同机制和全球一体化的"大生产"方式(CPS),技术和体系能力显著提升,成为中国第

一个迈上500万辆规模的乘用车企业。

随着技术和体系能力的持续提升,奇瑞汽车的产品力和品牌力迎来质的飞跃。以艾瑞泽5、瑞虎7为代表的一批战略转型2.0产品,实现了"性能自主领先,品质超越合资",产品体验由高品质的"功能性价值"向高品质的"享受性价值"升级,赢得出色的市场表现和口碑,具备了与主流合资品牌竞争的基本要素。

依托开放创新的全球视野,奇瑞成功打造出一支成熟的全球化研发体系,融合观致、捷豹路虎的资源和流程,形成国际化技术团队和研发能力。以奇瑞上海技术中心(CTCS)为代表,奇瑞汇集了来自宝马、通用、福特等国际汽车公司的顶尖人才,致力于开发全新下一代车型,为奇瑞战略转型3.0阶段提前布局。通过整合全球优势人力和技术资源,奇瑞成功建立起奇瑞、观致、捷豹路虎组成的"大奇瑞"阵营,形成从人门级到豪华级的品牌战略格局。

奇瑞瑞虎3x:定位"4G智趣SUV"

○ 张骅 本报记者 张晓梅

11月15日,售价5.89万—8.09万元的奇瑞全新小型SUV——瑞虎3x在北京正式上市。新车共推出搭载1.5VVT发动机共10款车型。瑞虎3x是奇瑞战略2.0体系下的第三款全新产品,将以"同级首款4G互联SUV"的优势进军小型SUV市场,并与此前上市的新瑞虎3共同组成产品双擎,进一步完善瑞虎家族产品线,实现对年轻时尚细分市场的全面覆盖。

以"智趣"为标签的瑞虎3x是奇瑞基于当下年轻消费群体的用车需求以及SUV年轻化、智能化、个性化的发展趋势,为追求独特个性、玩乐精神的年轻群体量身打造的一款"4G智趣SUV"。

年轻动感的造型设计和非对称设 计的内饰搭配是瑞虎3x的一大特色。 瑞虎3x外观依托奇瑞成熟的Life in motion(生·动)设计语言,采用从大自 然获得灵感的H.D.S水流动感车身理 念,硬朗和酷炫的流线设计,实现力量 与时尚的完美结合。家族风格前脸、 品牌LOGO钻石型一体化前格栅、17 英寸锋翼式双色铝合金轮毂、C字形潮 动光导尾灯、锐利动感双腰线设计彰 显强劲硬朗;内饰方面呈现非对称设 计建筑灵感的美感, 橙黑、蓝黑两种个 性撞色,搭配碳纤维处理中控台、高亮 黑漆DVD面板、环绕式一体式中控仪 表盘、真皮多功能方向盘、前瞻智炫自 发光液晶仪表等,科技感扑面而来。

虽然是一款体量小的SUV,但瑞虎3x在尺寸空间和动力性能上都有

独特优势。4200×1760×1570 mm 的车身尺寸和2555mm的超长轴距全面超越同级竞争对手。合理的设计使瑞虎3x在实际空间的表现上更为突出,提供了同级别最优的前排头腿部空间、后排头部空间,高达420L的后备箱载物空间也是同级容积最大。升级后的1.5VVT全国十佳发动机匹配5MT/4AT两款变速箱,使瑞虎3x的最大输出功率高达106马力。百公里40m制动距离、186mm的最小离地间隙、24°接近角、32°离去角更是造就了瑞虎3x的同级最优通过性。

凭借奇瑞2.0体系的强大支撑,瑞虎3x的品质和可靠性比肩国际水准。在耐久可靠性方面,瑞虎3x经历了全球极限环境的苛刻路试,通过了近100项试验验证,开发过程中总计

投入试验车超过200台,累计行驶里 程数约110万公里;百公里综合油耗 仅5.9L,燃油经济性十分突出。瑞虎 3x大量选用环保材料技术,在零件、 系统、整车各个阶段对内饰空气质量 层层监控,营造绿色、环保、低气味的 内饰空间。

"能说话绝不动手",瑞虎3x还突破性地迎来了人机之间的无障碍沟通。系统内置4G无线网卡、硬件采用2G DDR3/8G ROM双核,可实现最快的浏览分享速度;双麦语音降噪模块、云+端语音识别技术的应用,普通话识别率近100%,16种方言也能精准识别交互;On Cloud全网云端在线服务,私人定制在线服务、海量数据支持等互联体验使人与机器的交流像人与人之间的"对话",颠覆传统用车方式。

奇瑞牵手百度开发第二代无人驾驶汽车

▶ 吴明 本报记者 张晓梅

11月15日一18日,在乌镇世界互 联网大会期间,奇瑞与百度合作开发 的10辆EQ全自动无人驾驶汽车在桐 乡市智能汽车和智慧交通示范区进行 了国内首次开放城市道路试运营。在 第三届世界互联网大会前夕,奇瑞与 百度签订了战略合作框架协议,双方 在前期已经开展卓有成效的合作基础 上,进一步深化战略合作,开发第二代 无人驾驶智能汽车。

此次百度无人车在乌镇的动态运营,是在全开放城市道路的复杂路况下,实现的全程无人工干预的L4级自动驾驶,其自动驾驶技术处于世界一

流水平。此次动态运营,推进了无人 驾驶从封闭研发测试环境走向公开运 营环境的进程,使得更多人体验和感 受无人驾驶技术给生活出行带来的便 利性、安全性及智能性。

奇瑞作为中国汽车自主品牌创新的领军者之一,通过自主创新,建立起了完整的技术和产品研发体系,在汽车动力总成、新能源、智能技术等核心技术上获得突破,带动了我国民族汽车工业整体发展水平的提升。而奇瑞智能车的研发始于2010年,2014年年初,奇瑞开始搭建自动驾驶平台,通过几年的技术积累,于2015年年底研发出奇瑞第一代自动驾驶汽车——艾瑞泽7平台自动驾驶汽车。该车具备自

动紧急制动功能、车道保持功能、自动 跟车功能以及主动避障功能,已能够 实现城市工况下的点对点自动驾驶。

目前,奇瑞通过自主研发和合作 开发,已掌握车道线检测、毫米波雷达 数据处理、车辆检测、局部路径规划、 车辆底层控制等技术,激光雷达数据 处理、RTK数据处理、地图数据处理 等智能汽车技术。目前,奇瑞是国内 第一家拥有智能车底层控制技术的车 企。

2016年初,奇瑞与百度开始合作 开发第二代自动驾驶汽车的研发—— EQ电动车平台自动驾驶汽车,在第 一代无人驾驶技术基础上,增加了导 航定位功能和地图信息处理技术,从 而为实现真正意义上的无人驾驶奠定了基础。今年6月,奇瑞完成19台智能车的底层控制开发,并完成验收测试,9月份,百度完成了在北京路况下的FO智能驾驶技术集成测试

的EQ智能驾驶技术集成测试。 据奇瑞汽车总经理助理陆惟一介绍,作为传统汽车企业,奇瑞在开发智能汽车方面有着很多优势,比如,熟悉和掌握国家健全的法规和安全制度、拥有成熟的整车技术、严谨的开发流程、完整的产业链条、完善的销售服务体系等。奇瑞与百度的战略合作,可谓强强联手,优势互补,双方联手将为实现自动驾驶的终极目标,为人类社会提供更加安全、高效、经济的交通出行方式奠定基础。

奇瑞艾瑞泽5 上市253天突破10万辆

张骅 本报记者 张晓梅

随着奇瑞进入战略转型2.0阶段,奇瑞销量正式进入快车道,其中尤以首款2.0车型艾瑞泽5表现最为耀眼。日前记者获悉,艾瑞泽5自今年3月上市以来,在短短253天时间里新车用户已超过10万。数据显示,艾瑞泽已连续7个月销量破万,11月份再创新高即将突破2万辆,平均日销近400辆,成为中国品牌上市最快达到10万辆销量的新车,跻身自主销量增速"王者"宝座。

艾瑞泽5的用户也越来越年轻化,同时最新用户分析数据显示:艾瑞泽5的80后年轻用户车主高达75%,其中85后年轻用户占比55%;都市消费者占比47%,这大大突破了原有消费人群,证明了奇瑞品牌年轻化战略的成功。

作为奇瑞2.0时代首款战略核心车型,艾瑞泽5以年轻化的基因,在颜值造型、智能互联、操控体验以及科技配置等方面充分满足了年轻消费者的用车需求,致力于为年轻一代消费人群打造可信赖的梦想之车。新车不仅秉承了奇瑞产品一贯的高品质、高性能特性,更是融入了奇瑞近年来在"V字形"正向研发流程以及与国际化接轨的一系列高精尖汽车研发技术,使得艾瑞泽5的品质和性能媲美合资车型,达到自主品牌最高的造车品质水准。

艾瑞泽5还以傲人的精致颜值成功吸引了年轻人的 关注,立足于年轻一代消费者的审美需求,采用极具东方 经典韵味的 H.D.S 灵性动感水流车身造型,年轻化的设 计使其迅速成为业界和消费者关注的高颜值家轿。

与此同时,艾瑞泽5真正洞察到年轻消费群体的"痛点",针对年轻人最为关注的智能互联领域,艾瑞泽5搭载了Cloudrive2.0智云互联行车系统,不仅拥有强大的自然语音识别能力,还配置了4G无线Wifi,可提供比手机信号更强、更稳定的移动热点;车载8英寸高清大屏、手机映射、人机交流等一系列智能化操作,让消费者像玩手机一样开汽车,轻松便捷实现各种功能。

不仅产品年轻化,艾瑞泽5在追求"年轻化"的道路上,积极尝试娱乐化的营销方式,完美践行了"FUN 精彩无限"的品牌核心价值。包括由新生代实力偶像明星"跑男"郑恺代言,以"正青春 爱领跑"的品牌主张以及联合咪咕善跑推出强音酷跑节等年轻化营销手段与都市年轻群体的情感互动中大放异彩,成功走进越来越多年轻人的视野。

作为今年自主品牌最成功的家轿产品之一,艾瑞泽5的成功并不仅仅是一款车型的成功,更是奇瑞战略2.0的成功。得益于奇瑞战略转型后强大的体系能力、产品可靠性以及品质实现质的飞跃,奇瑞品牌形象更加年轻、时尚、国际范。未来随着奇瑞战略2.0持续深化,在艾瑞泽5、瑞虎7以及瑞虎3x等2.0产品的带动下,奇瑞汽车必将出现更多爆款车型,继续引领自主品牌的崛起。

全国装调工技能大赛 奇瑞汽车"披金斩银"

吴明 本报记者 张晓梅

10月28日至31日在广西柳州举行的全国第四届(乘用车)汽车装调工职业技能大赛传来喜讯,奇瑞汽车参赛的12名选手中,有6人分别摘得一二三等奖,3人获得"全国汽车行业操作技术能手"称号。奇瑞汽车代表队还因优异的集体成绩,获得大赛颁发的"团体优胜奖"。

每4年举办一届的全国(乘用车)汽车装调工职业技能大赛,属于国家级竞赛,在业内具备绝对的知名度和权威性。奇瑞此番出征的12名选手,平均年龄31岁,全是来自一线的技术精英和生产骨干。他们经过企业内部层层选拔,从"大奇瑞"全球14个生产基地以及观致和奇瑞捷豹路虎两大合资工厂的3588名预赛选手中脱颖而出,均为今年奇瑞"全球制造工艺技能大赛"的优胜者。奇瑞也是12年来、连续3届获得"团体优胜奖"荣誉的唯一车企。

以"匠心打造卓越品牌"为企业愿景的奇瑞,一直视 "人"为获得成功的主要因素,在提出"正向造车"理念的 同时,坚持"正向造才",努力打造一支真正有内涵、有核 心竞争力的人才队伍。素有"工程师文化"的奇瑞,并不 只对创新实验室、研发中心和前瞻科技高看一眼,对传递 在生产车间、岗位一线的"工匠精神"同样饱含敬意。

为培养更多的复合型工匠,奇瑞将所有员工划分为行政管理、专业技术、技术工人三大系列,分别设计出三条成长和晋升路径,激励员工与企业共同成长。奇瑞内部每年都会组织装调、涂装、焊接等多项技能大比武活动,营造"学技术、学理论、比技能"的氛围,培养了一大批优秀的技能人才。今年5月份,奇瑞更是将各类型、各工艺技能大比武组织到一起,开展了奇瑞2016"全球制造工艺技能大赛"总决赛,成为第一家组织全球范围制造工艺技能大赛的中国品牌车企。

秉承"工匠精神"的奇瑞进入战略2.0时代以来,以消费者体验为核心,不断提升产品品质,打造出一批"内外兼修"的精品车型。今年9月20日上市的SUV奇瑞瑞虎7,上市短短10天,终端订单就超过1.5万辆,呈现供不应求状态。目前,瑞虎7以日均近1000台订单的惊人态势火爆增长,成为近年来奇瑞订单过万速度最快的车型。另一款今年3月中旬上市的"智能互联中级轿车"艾瑞泽5,连续6个月产销过万,9月销量再创新高,达14833辆,环比增长13.5%,成为中国品牌轿车的标志性领军产品。